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Linedris algebra 2. feladatsor 2013. szeptember 19.

. Testet alkotnak-e az R x R elemei, ha az 6sszeadas (a,b) + (¢,d) = (a + ¢, b+ d), a szorzés pedig

a) (a,b) * (¢,d) = (ac — bd, ad + bc), illetve
b) (a,b) x (¢,d) = (ac+ bd, ad + be)?

. Adjuk meg az alabbi komplex szamok kanonikus (algebrai) alakjat:

3—4i
a) 2= (3 —4)(7 + 8i); b) z =3 iy c) z=1""; d) z=(1+1i)".
—1
a) Szamitsuk ki a 16 — 30: komplex szam négyzetgyokeit.
b) Bizonyitsuk be, hogy a komplex szamok korében minden szambol lehet négyzetgy6kot vonni.

. Legyen z =14 3¢ és u = 2 — i. Szamitsuk ki az alabbi kifejezések értékét:

a) zZ b) u/u c) |z —ul d) 2z — zu| e) |u/zu3|.

. Mi a mértani helye a sikon azoknak a pontoknak, amelyeknek megfelel§ z komplex szamokra:

a) |z—5+1i =2 b) |z —i| = |z +1] c) |z| = 3iz
—-3+4

d) z+z<4 e) 2z+5=2z f) 27“21
z—1

. Oldjuk meg az aldbbi egyenleteket a komplex szdmok halmazén:

a) 22 = —12;
b) 22 +3z+4 = 0;
c) 22 =i

d) 22 +2iz—1+i=0.

Oldjuk meg az alabbi egyenleteket a komplex szdmok korében, és 4brazoljuk a megoldasokat a
komplex szamsikon.
a) 3 —1=0 b) 24 —1=0 c) ' +1=0 d) z* — 52 + 622 — 52 +1=0

Az d) egyenletnél osszunk le x2-tel, és vezessiik be az u = x + (1/x) helyettesitést.

. Mi a geometriai jelentése annak, hogy egy z komplex szadmot megszorzunk i-vel? Hat annak, ha

(1 4 14)-vel szorzunk? Es ha vessziik a z konjugaltjanak a reciprokat (z # 0-ra)?

. Hozzuk trigonometrikus alakra az aldbbi komplex szadmokat:

a) 1414; b) —8; «¢) —% + ii; d) 1—itga; e) sin12° —icos 12°.
Szamitsuk ki

a) a (—v/3 4 1) komplex szam értékét, és hozzuk az eredményt algebrai alakra;
b) —243i 6sszes 6todik gyokét (trigonometrikus alakban);
c) a 2% — 23 +1—1i =0 egyenlet 6sszes megoldasat;
d) az=2" (n € N) egyenlet Gsszes megoldasat.
Bizonyitsuk be, hogy egy egyenl6szart derékszogli hiromszog Atfogdjanak kiilonbozb cstcsainal

vett harmadold, illetve negyedels pontja altal alkotott szakasz 45°-0s sz0g alatt latszik a haromszog
atellenes csticsabol!

Adjuk meg C — C fiiggvényként (a szokasos algebrai miiveletek és a konjugélas segitségével) az
alabbi siktranszforméaciokat:

a) origo koriili o szogi forgatas;

b) 1+ i koriili 60°-os forgatas

c) Az z, illetve az y tengelyre valo tiikrozés;

Hatarozzuk meg azon z szdmok mértani helyét a komplex szdmsikon, amelyekre |z| = iz.

Adjuk meg az aldbbi egyenlet Gsszes megoldasit:
2z 2

1—i+z—1

=—14 2.



